

# 钢轨上的信仰接力

## 听抗美援朝老兵讲述烽火青春

八一前夕，中铁四局青年员工穿行于上海、九江、合肥的街巷，循着历史的辙痕，寻访那些曾在抗美援朝战场中铺设钢铁生命线的老兵。时光模糊了容颜，却将信念淬炼得如钢轨般铮亮。

围坐老兵身旁，他们讲述的，并非仅是硝烟，更是不怕牺牲的坚韧，是血肉之躯与冰冷钢铁的对话——每一寸延伸的轨道，都是意志在焦土上刻下的宣言。

那布满岁月沟壑的手掌，曾紧握扳手，校准通向胜利的方向；那不再清亮的眼眸，仍映着当年青年们滚烫的赤诚。此刻，这目光如炬，穿透时空，将无形的接力棒——那对信仰的忠贞、对责任的担当——沉甸甸地交予新一代手中。

我们聆听的，不仅是故事，更是血脉深处被唤醒的共鸣：我们承接的，不仅是敬意，更是融入钢铁的脊梁，必将在这片热土上，筑起新的、通往未来的不朽通途。

沈嘉鹏 赵元坤 刘玉才



武警第二机动总队某支队新入伍战士向抗美援朝老兵盛仁声敬礼



中国人民志愿军铁道工程总队战士们正在建设水下桥



中国人民志愿军铁道工程总队战士们正在奋力抢修被敌机炸毁的满浦线秃鲁江桥



抗美援朝老兵余焕臣向中铁四局青年员工展示自己的回忆录



抗美援朝老兵张殿芳向中铁四局青年员工讲述朝鲜战场上的故事



中国人民志愿军铁道工程总队战士们正在紧张地修复铁路



① 张殿芳展示中国人民志愿军集体立功纪念证



② 余焕臣展示抗美援朝纪念章